

# 劉雲山出席朝使館金正日逝世三周年紀念

香港文匯報訊(記者 王珽 北京報導)中共中央政治局常委、中央書記處書記劉雲山前日上午前往朝鮮駐華使館，出席已故朝鮮最高領導人金正日逝世三周年紀念活動，以中共中央名義送花籃。活動中劉雲山表示，金正日同志為繼承和發展中朝傳統友誼作出了重要貢獻。

劉雲山另外表示，以習近平同志為總書記的中共中央高度重視中朝傳統友誼，願同朝方一道，從長遠和大局出發，把中朝傳統友誼維護好、鞏固好、發展好。朝鮮駐華大使池在龍感謝劉雲山

前來參加紀念活動，表示願同中國同志共同努力，促進朝中友好關係向前發展。全國政協副主席、中聯部部長王家瑞及中央黨政軍群有關部門負責人參加紀念活動。

## 中朝高層交流重要動作

中國人民大學國際關係學院副院長金燦榮表示，這是近一年來中朝高層交流的最重要動作。應該看到，儘管近年來因為中朝之間因朝鮮擁核而導致嚴重分歧與矛盾，高層互動受到嚴重影

響，但未影響兩國關係的總體框架，中朝友好關係的基礎依然是牢固的，中方對朝鮮的友好態度以及推動兩國傳統友好合作關係向前發展的意願是一貫的。

中國外交部發言人秦剛當日在例行記者會表示，「我們懷念金正日總書記為推動中朝傳統友好合作關係所做出的重要貢獻。」針對有記者追問「中朝領導人之間是否就金正日逝世三周年互致信函」，秦剛表示，劉雲山同志已經參加朝使館舉行的有關紀念活動，比信函往來更直接。

劉雲山前日赴朝鮮駐華使館出席紀念金正日逝世三周年活動。



# 肇慶病死豬 密售珠三角

## 粵警破五團夥 查扣病死豬肉25.4噸 拘34人

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報導)年關將至，食品安全問題尤為受關注。廣東省肇慶警方昨日宣布，經過近半年的偵查，高要市公安機關破獲一宗特大販賣病死豬案，涉案金額達3,850萬元。行動中，警方打掉了5個團夥，捕獲疑犯34人，現場查獲非法屠宰死豬點4個，冷庫4個，加工工廠1個，查扣病死豬、病死豬肉共25.4噸，未屠宰病死豬38頭。廣泛銷往廣州、佛山、江門等珠三角城市。目前，一些主要疑犯已經被警方刑事拘留。



屠宰點的病死豬肉隨地亂扔。警方供圖

## 設置崗哨 密林作案

今年7月，肇慶高要市公安局接到舉報稱，有人在當地金渡鎮白土鎮交界一帶非法收購、加工死豬肉出售。辦案民警通過暗中調查，發現黃某榮、馬某華等人經常在四會、高要的一些養豬場收購病死豬，出貨量較大。警方成立的專案組發現，豬場主通常以0.5元一斤的價錢將死豬賣給他們，甚至還會免費送給他們。黃某榮、馬某華等人將病死豬收購回來之後，加價售出。為躲避檢查，在收購時，不法分子不斷變換交易地點。屠宰時，將地點選在隱蔽且偏僻的村邊山野之地，而且在僅能通行的路口設置崗哨配備對講機放風，一發現有風吹草動就馬上撤退；在運輸時，不法分子會先期派出開路車試探前方是否有執法人員設卡攔截，確認安全後才通行經過長期偵查，在全部摸清黃某榮團夥、郭某勃團夥、凌某富團夥的供貨、收購加工、冷藏銷售等環節，並掌握重點涉案嫌疑人的準確信息後，高要警方準備收網。

## 每斤17元賣往珠三角

辦案民警介紹，走進屠宰場，裡面血水橫流，有死豬肚子脹得鼓鼓的，很快就要炸開。地上堆得到處都是的死豬肉上佈滿了蒼蠅，甚至難以驅趕。有的民警難以忍受漫天的惡臭，當場嘔吐。行動中，部分犯罪嫌疑人的激烈反抗，持刀傷傷民警。

本月5日，高要警方循線在高要市金渡鎮、鼎湖永安鎮搗毀林某勇、鍾某家團夥，謝某江團夥的兩個製



多名嫌疑人落網。警方供圖

售病死豬肉的窩點，抓獲違法犯罪嫌疑人18人，搗毀屠宰工場1個，加工工場1個，冷庫2個，當場繳獲未屠宰病死豬38頭，已屠宰病死豬肉2,800斤，凍死豬肉2.6萬斤。嫌疑人交代，郭某勃等人買進死豬後，請人屠宰，經過初步處理、冷凍，又以每斤4.2元到4.5元不等的價錢賣給凌某富、鍾某家等人。凌

某富、鍾某家等人請人將豬肉深加工，分解、包裝、冷凍好，然後運到珠三角各大城市，以每斤17元的價錢，賣給當地商戶或臘味廠。民警在調查中還發現，鍾某家團夥還將死豬肉，加上添加劑，做成牛肉乾出售。目前，該系列製販病死豬肉案仍在進一步審訊偵查中。

# 國務院首次出台文件促慈善事業發展

香港文匯報訊 國務院近日印發《關於促進慈善事業健康發展的指導意見》，確定鼓勵和規範慈善事業發展的一系列重大政策。這是新中國成立以來，第一個以中央政府名義出台的指導、規範和促進慈善事業發展的文件。

力補充，成為全面建成小康社會的重要力量。

## 探索培育網絡慈善

對於社會力量以扶貧濟困為重點開展慈善活動，予以鼓勵並支持。並暢通了捐贈渠道，豐富了參與途徑。積極引導黨政機關、企事業單位、人民團體、社會組織、宗教場所、城鄉社區和有能力的家庭、個人，以困難群眾為對象，按自身條件提供資金、物資幫助或志願服務，匯聚更多愛心扶貧濟困。意見鼓勵社會各界特別是市場主體為慈善活動提供資金、場所和服務等方面的支持。

《意見》堅持培育與規範並重，指出優先發展具有扶貧

濟困功能的慈善組織，探索培育網絡慈善，通過公益創投、政府購買服務等方式對慈善組織提供支持。為確保慈善組織規範透明運行，意見對慈善組織的自我管理、募捐行為、款物使用、信息公開等提出了明確要求。

着眼於發揮政府對慈善事業的鼓勵和支持，《意見》提出健全社會救助和慈善資源信息對接機制、落實和完善稅收優惠政策、建立健全組織協調機制、完善慈善表彰獎勵制度、完善人才培养政策、加大宣傳力度等舉措。同時，針對監管工作薄弱的現狀，意見指出構建由行政監管、行業自律和社會監督相結合的慈善事業綜合監管體系，並建立了嚴格的責任追究制度。

## 神州快訊

### 南水北調中線河北段通水

南水北調中線河北段工程昨日下午通水，河北即將有3,000萬人喝上漢江水。河北省南水北調辦公室主任袁福介紹，南水北調中線一期工程分配給河北省毛水量34.7億立方米，入河北省淨水量30.4億立方米，受水區涵蓋京津以南整個河北平原區，涉及7個設區市、92個縣、26個工業園區。

據了解，近期，工程可改善600個縣市的約450萬農村人口飲水安全問題，到2020年河北省南水北調受水區城鎮人口將達到2,570萬人左右。

河北省省長張慶偉表示，南水北調中線河北段工程通水，對緩解河北省水資源短缺狀況、促進社會經濟持續健康發展具有重要意義。

### 國產伊波拉疫苗獲臨床許可

解放军總後勤部昨日消息稱，由軍事醫學科學院生物工程研究所所長陳薇領銜的創新團隊，自主研發的重組伊波拉疫苗已獲臨床許可，進入人體試驗。這是繼美國、加拿大之後世界上第三個進入臨床試驗的伊波拉疫苗，也是全球首個2014基因突變型伊波拉疫苗。

中國工程院院士沈倍奮、陳志南、徐建國等17位生物專家評審後認為，中國的疫苗採用2014突變基因型，對當下肆虐的西非疫情和今後的伊波拉防制針對性強，且全球首創凍乾粉劑型，在37℃環境下可穩定2周以上，適合疫苗冷鏈條件難以保障的西非熱帶地區廣泛使用，具備大規模生產技術條件。相比目前進入臨床試驗的美國、加拿大疫苗，中國疫苗具有顯著優勢。

### 中國建最大射電望遠鏡揭宇宙之謎

中國天文學會理事長、中國科學院院士武向平近日表示，貴州在建的世界最大單口徑射電望遠鏡進展順利，將於2016年建成，投入使用後將有助揭開宇宙起源之謎，甚至是「地外文明」。

武向平近日在2014天津大學生天文節閉幕式上介紹說，貴州在建的這台射電望遠鏡口徑達500米，也是波段最靈敏的望遠鏡，國際上非常看好它。建成後，將在未來20年至30年內保持世界領先地位。我國在觀測領域的不足將會得到彌補。

# 中紀委紀錄片揭秘「周末打虎 周一拍蠅」

香港文匯報訊 有媒體及民眾早前關注到，「周末打老虎、周一拍蒼蠅」成為中央紀委公佈反腐案情的時間規律，在前日晚上播出的中紀委反四風紀錄片《作風建設永遠在路上》第三集《狠抓節點》中，首次對「周末打老虎、周一拍蒼蠅」的規律做出官方回應。

紀錄片稱，在互聯網時代，監督者的眼睛不僅數量成幾何級數增長，而且都成了千里眼和過刺「四風」的重要力量，公眾參與監督過程也會更直接地瞭解歪風邪氣怎麼被整治，更具體地理解落實中央八項規定精神的堅決意志。因此，去年9月2日，中央紀委監察部網站正式開通。

## 巧妙運用傳播規律

紀委紀錄片，在互聯網時代，監督者的眼睛不僅數量成幾何級數增長，而且都成了千里眼和過刺「四風」的重要力量，公眾參與監督過程也會更直接地瞭解歪風邪氣怎麼被整治，更具體地理解落實中央八項規定精神的堅決意志。因此，去年9月2日，中央紀委監察部網站正式開通。

### 濟南市委書記王敏受調查

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報導)中央紀委監察部網站昨日夜間發佈消息，山東省委常委、濟南市委書記王敏涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。

據濟南市官方媒體的報導，就在昨天上午，王敏還出席了濟南市「領導幹部警示教育大會」，據新聞畫面顯示，他出席會議時，表情未見異常。

王敏，男，漢族，山東濟陽人，大學學歷。2005年1月起，先後擔任山東省委常委、宣傳部部長、省委秘書長等職。2012年1月起，擔任山東省委常委、濟南市委書記。

### 晉公安廳原副廳長李亞力受賄被捕

香港文匯報訊 山西省人民檢察院昨日對外公佈消息稱，本月9日，該院依法決定，對山西省公安廳原黨委委員、副廳長兼太原市公安局原黨委書記、局長李亞力(副廳級)涉嫌受賄犯罪決定逮捕。據新華社報導，案件偵查工作正在進行中。

### 粵樂昌市72幹部捲集體腐敗案

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報導)廣東省韶關樂昌市委原書記、市人大常委會原主任李維員於今年10月被查處後，紀檢部門循線發現當地以李為首的特大腐敗窩案。廣東省紀委昨日表示，李維員等樂昌市共72名領導幹部因收受「紅包」禮金等違紀違法問題被查處，案值達450餘萬元。



前海將設專項資金扶持港企。網上圖片

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)前海管理局官方網站日前發佈了《深圳前海深港現代服務業合作區現代服務業綜合試點專項資金管理辦法補充規定》，提出在試點專項資金中優先安排扶持資金，專項用於扶持香港投資者在前海深港合作區設立的企業，以鼓勵港資企業在前海深港合作區的創新創業發展。

補貼方式包括採用貸款貼息方式和財政資助方式。採用貼息方式的，總額原則上不超過200萬元。採用財政資助方式的，按企業申報時實繳註冊資本的50%予以資助，同樣最高不超過200萬元。

## 扶持對象審批嚴格

《補充規定》提出對港企的扶持對象為由香港特別行政區投資者以獨資、合資形式在前海深港合作區設立的、具有獨立法人資格的外商投資企業。其中，外商投資企業主要發起股東是在香港依法註冊或登記的法人機構，且須從事經營3年以上並依法繳納利得稅；外商投資企業主要發起股東是香港的永久性居民(含永久性居民中的中國公民)；以合資形式設立外商投資企業的，香港投資者持有股權比例應達到或超過51%。